
カウンティング道場
シリーズ1第1回

ブリッジ塾シャーク　2025/01/14
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ブリッジはカウンティングのゲーム！

何をカウントするか？

カウンティングの対象は


①ウィナー；NTコントラクトの時の勝ちトリックカウント


②ルーザー；スーツコントラクトの時の負けトリックカウント


③ディストリビューション；敵のハンドのシェイプ；各スーツの枚数


④HCP；敵のハンドのHCP


⑤トリック・カウント；ディフェンダーの時、敵の残り勝ちトリック数
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ブリッジはカウンティングのゲーム！

何時カウントするのか？

①ウィナー・カウント；NTコントラクトで、OLがされて、ダミーのカードが並べられた時


②ルーザー・カウント；スーツコントラクトで、OLがされて、ダミーのカードが並べられた時


③ディストリビューション・カウント；オークションから、最後の1枚の手前のプレイまで


④HCPカウント；オークションから、最後の1枚の手前のプレイまで


⑤トリック・カウンティング；パッシブ・デイフェンスかアクティブ・デフェンスか判断する時
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カウンティングの例

やっかいなのが


③ディストリビューション・カウント　と　④HCPカウント


どうやってカウントするのか
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どうやってカウントするのか？
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1

HCP 3

Wディクレアラー

Nパートナーの

各スーツの枚数と
HCPをカウント
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2

HCP 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1

HCP 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 2

HCP 3

♦ショーアウト


＜2344＞確定

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2

HCP 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2

HCP 1
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 3

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 2

HCP 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 2

HCP 3

10



N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 1 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 2

HCP 1 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 3

HCP 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 2

HCP 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 2 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 3 2

HCP 1 3

♣ショーアウト


＜3334＞


Nの♣Q確定

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 1 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 2

HCP 1 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 2 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 3 2

HCP 2 1 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 2 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 1 3 2

HCP 1 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 2 3

HCP 4 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 3 2

HCP 2 1 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 2 3

HCP 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 3 2

HCP 2 1 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 3 3

HCP 3 5 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 1 3 2

HCP 2 1 3

クレーム N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 2 3

HCP 4 3 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 3 2

HCP 2 1 3

15



N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 3 3

HCP 3 2 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 1 3 2

HCP 2 1 3
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N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 4 3 3

HCP 3 2 1

W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 5 3 3 2

HCP 5 5 1 3

テーブル更新


W ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 3 1 3 2

HCP 2 1 3

N ♠ ♥ ♣ ♦
枚数 2 1 3 3

HCP 3 2 1

Wは＜5323＞の
14HCP
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カウンティングの目標　

ボードのプレイが終わったあとに


ディクレアラーのシェイプとHCPを言える様にする


自分がディクレアラーなら、オーバーコーラーあるいは、オープンリーダーのシェイプとHCPを
言える様にする


これができたら、カウンティング道場卒業


1年で出来る様になるか、3年掛かるかは、本人の努力次第

♠ ♥ ♣ ♦ 計
枚数 5 3 3 2 ー
HCP 5 5 1 3 14
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カウンティングの実際　＃1

驚くことなかれ


難しいが、できなくはない


やってみれば思ったより簡単


片方のハンドを数えればいい➡両方のハンドを数える必要は無い


練習あるのみ


まず最初はゲームの時を避けて、SharkBridgeアプリでロボット3人を相手にカウントする


さらに、最初はメモ書きする。そうすることに依って、カウンティングを習慣づける


さらに、記憶に残りやすくなる
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どうやって数えるのか？

カウンティングの実際　＃2

①ビッドから


②オープンリードから


4thベスト：ルールオブ11


③カウント・シグナルから


④ショーアウトすれば、そのスーツは確定


⑤ビッドしなかった事から
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数えてみたら

カウンティングの実際　＃3

＜4432＞　21.5%


＜5332＞　15.5%　累計　37.0％


＜5431＞　13％　累計　50％


これ以外に


＜5422＞　10.6%　＜4333＞　10.5%　これで累計なんと　71.1%
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2ウェイフィネス

カウンティングの効用　＃1

Q抜けの6枚。3トリック欲しい


どちら方向にもフィネスできる。♥Qがどっちにあるかがポイント！


カウンティングによって、♥Qの位置を推測する事ができる


サイドスーツのプレイから、♥が＜52＞ブレークと判れば、♥Qは＜5＞の方に。＜
43＞ブレークなら、＜4＞の方が少しは確度は高い


もちろん、ビッドやHCPカウンティング、ディスカードに依って、逆サイドと判る事
もある

N 
W　　 E 
S

♥︎K10x 

♥︎AJx 

Dummy
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2

J抜けの7枚スーツ。4トリック欲しい


キャッシュか？フィネスか？


カウンティングから、答えを見つける事ができる


サイドスーツをプレイして、それから


＜33＞か＜42＞ブレークを探る

N 
W　　 E 
S

♥︎? ♥︎? 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2-1

N 
W　　 E 
S

♥︎? ♥︎? 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy

カウンティングから、＜33＞と判れば
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2-1
カウンティングから、＜33＞と判れば


①♥AKQのキャッシュ


N 
W　　 E 
S

♥︎xxx ♥︎Jxx 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2-2

N 
W　　 E 
S

♥︎？ ♥︎？ 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy

カウンティングから、＜33＞と判れば


①♥AKQのキャッシュ


＜42＞ブレークなら、4枚がどちらか見つけないといけ
ない
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2-2

N 
W　　 E 
S

♥︎Jxxx ♥︎xx 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy

カウンティングから、＜33＞と判れば


①♥AKQのキャッシュ


＜42＞ブレークなら、4枚がどちらか見つけないといけ
ない


②Wに4枚なら、♥AKキャッシュしてフィネス 
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2ウェイスーツ

カウンティングの効用　＃2-3

N 
W　　 E 
S

♥︎xx ♥︎Jxxx 

♥︎AKx 

♥︎Q10xx 

Dummy

カウンティングから、＜33＞と判れば


①♥AKQのキャッシュ


＜42＞ブレークなら、4枚がどちらか見つけないといけ
ない


②Wに4枚なら、♥AKキャッシュしてフィネス 


それとも、Eに4枚なら、


③♥10のリードでフィネスするしかない
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カウンティングの効用　＃3

N 
W　　 E 
S

♣8 ♠10 
♥︎J 

♥︎7 
♦9

♠9 
♣7 

Dummy

最後の1枚


12トリック目、Sから♦9のリード


Wから♣8、ダミーから♣7


♠と♥、どちらを捨てる？


カウントしていれば、正解が判るかも知れない
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カウンティング第一歩

オークション中のビッドから


オープナーとレスポンダーの


各スーツの枚数を推測する


オープナーとレスポンダーの HCPを推測する
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あなたはS

B#01
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#01
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 5 3
♥
♣
♦
HCP 12～14 6～9
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あなたはS

B#02
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#02
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 5 4
♥
♣
♦
HCP 17～19 12～

4枚サポートの12点以上
17点～19点


3NTが15～16点
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あなたはS

B#03
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP

35



あなたはS

B#03
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 5
♥ 5 3
♣ 6
♦
HCP 10～ 10～

5枚の10点以上 ＜55＞だと12HCP無い
かもしれない
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あなたはS

B#04
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#04
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 4- 3-
♥ 4- 3-
♣
♦
HCP 15～17 10～15

＜4333＞のメジャー＜43＞
はありうる

16点あれば接近原理
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あなたはS

B#05
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#05
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥ 5 4
♣
♦
HCP 15～17 10～11

4枚サポートの10～11点
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あなたはS

B#06
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#06
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 4 3-
♥ 3- 4
♣
♦ 4
HCP 12～14 6～10

95%は4枚 1♠は♥4枚を
否定

1NTは♠4枚を
否定
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あなたはS

B#07
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#07
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 5 1
♥ 3-
♣ 4
♦
HCP 12～17 6～9

フォーシング
1NT

＜5332＞なら


♣3枚もあり
2枚あれば


2♠
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あなたはS

B#08
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠
♥
♣
♦
HCP
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あなたはS

B#08
オープナー レスポンダー

枚数 枚数

♠ 4-
♥
♣
♦
HCP 15～17 7–

マルチランディ

シングルスーツ

スーツアスキング
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カウンティング第一歩　実習

メールに添付の以下のボードを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryに　import


CountingS1＃01


Sに着席してトライ


オープナーとレスポンダーのハンドを推測する


推測内容を紙に書いてみる
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第1回　完
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